

## KANDIAN

炎炎夏日，在杜集区朔里镇朔南社区的创业示范基地，社区党支部书记、主任陈天理正带领村民在大棚里忙碌着。大棚内种植的吊瓜和普罗旺斯水果番茄长势喜人，已经进入收获期。“我们的吊瓜一个棚产量1000多个，番茄一亩地6千斤。”陈天理乐滋滋地说，做了社区“大管家”，就要——

## 办好居民心头事

■记者 徐志勤 通讯员 张艳

6月27日，朝阳初升，杜集区朔里镇朔南社区的吊瓜种植大棚里，一排排绿色的棚架上，一个个碧翠的吊瓜悬挂在藤蔓下，构成一幅喜人的丰收画卷。

“瓜的品质是第一位，咱们一定要看好，对那种品相差的瓜就不要装到车上了！”朔南社区党支部书记、社区主任陈天理手持剪刀，一边查看藤蔓上瓜的品相与成熟情况，一边不时地提醒着采摘的村民们。

随着一颗颗吊瓜离藤入筐，棚外等候的三轮车上就装满了收获的喜悦。

六月中旬后，大棚吊瓜进入成熟季，陈天理就更忙了。

“就得趁着熟得刚刚好采摘，半熟或者熟透了都非常影响口感。”抬起右手，用手背揩了下额头上的汗水，陈天理笑着说。为了加快采摘的速度，这两天带着“两委”人员及后备干部一起分拣、搬运吊瓜。“加班采摘，就是让最新鲜最可口的吊瓜进入市场，让银子进入村集体账户，让村民得到实惠。”

今年34岁的陈天理，是土生土长的朔里镇朔南人。2021



看着进入成熟季的吊瓜，陈天理的心比蜜甜。

年10月，村“两委”换届，他高票当选为朔南社区党支部书记。

刚刚接手社区工作，他有过一些迷茫，工作无从下手。“要做好村民大管家，做好百姓服务者……”两年军旅生涯磨练出的韧劲，让他迅速冷静下来。

每天，陈天理走村入户深入朔南的每一条街巷、每一片田地调研走访，让社区里的大事小事了然于胸。

安装维修损坏路灯、硬化路面方便出行、清运垃圾让村居美观干净；疫情防控、人居

件都要当成大事来做，让他们从小事中感受到获得感和幸福感。”陈天理发自肺腑地说。

今年端午节前夕，陈天理带着米面油等生活用品，看望结对困境儿童小宇。

自父母离婚后，患有自闭症的4岁小宇就和奶奶相依为命。在一次入户走访中，陈天理了解到小宇家的情况，当即给了奶奶500元钱，并决定资助孩子上学。他又自掏腰包为他们代缴了医疗保险费用，并积极申请困难帮扶和大病医保等。今年“六一”儿童节，陈天理又为小宇送去了书包文具和慰问金。“每一个孩子，都不能被放弃。”他说。

“有冲劲能吃苦，想干事能干，天理书记的积极乐观像一颗小太阳，不仅温暖身边的人，也让大伙对未来美好生活充满了信心和力量。”社区工作人员张杰激动地说，“榜样就在身边。在陈书记的影响和鼓励下，我郑重递交了入党申请书……”

当日，走进朔南社区铁道北侧的田地，处处一片繁忙。十几位村民在大棚里忙着给蔬菜打叉、除草，大棚外埋滴水管、种植辣椒苗。“俺就是这旁边的住户，土地入了股，年底能拿到分红，在地里干活

也能拿到工资，在家门口拿双份钱，俺这心里美得很！”正在劳作的王大妈笑着说道。

近年来，朔南社区集体经济一直比较薄弱。集体经济发展好了，村民收入能提高，各项民生工程才能有保障，上任后的陈天理把发展村集体经济当成重要工作来落实。

他带领“两委”班子，把不规范、不合理的承包合同规范化，收回多年遗留问题门面房10余间，通过出租每年增收7万余元；与建投合作成立物业公司，建立共管账户，发展红色物业；建立农业合作社，推进土地流转60余亩，确定发展辣椒种植项目，预计能为集体经济增收70万元左右。

“村党支部以党建引领为重要抓手，成立了淮北朔悦农业发展有限公司，盘活村集体资产。共流转土地一百多亩，种植大棚吊瓜、普罗旺斯番茄、辣椒、小麦、水稻。”陈天理的笑容里有着阳光般的明媚，“下一步我们还准备种植百余亩水稻和茭白，特色蔬菜大棚准备打造成集生态观光、休闲、特色采摘等为一体的乡村旅游项目，村民钱袋子鼓了，才能留在乡村，让乡村里的日子过得幸福又热闹。”

**郭保君：**  
**践行代表职责 贴心为民办事**



郭保君帮助群众引水抗旱。

■记者 吴永生  
通讯员 陈若奎 摄影报道

“如今郭家沟、小延河里引来了沱河水，解决了抗旱无水的燃眉之急，俺们再也不愁抗旱夏种没水源了！这是‘郭代表’为咱百姓办的一件大好事。”近日，濉溪县百善镇苇菠村、马乡村的一些村民们夸赞道。

群众夸赞的“郭代表”名叫郭保君，是濉溪县第十八届人大代表，也是百善镇第十八届人大代表。郭保君直率大方，是个工作起来忘记时间的人；真诚善良，又是个牵挂百姓的贴心人。“要多为民代言、多为民解忧、多为民办实事。”这是郭保君一直以来对人大代表职责的理解，他也时刻在用实际行动诠释着其中的内涵。

苇菠村地处沱河南岸238省道濉临大沟两侧。午收结束后，苇菠村郭家沟、马乡村小延河两岸村庄的百姓，看到干涸见底的大沟，不禁望沟兴叹，盼望沟里能有水抗旱。“238省道下有濉临大沟通往郭家沟的涵洞，咋能会没有水呢？”郭保君得知百姓这一呼声后，到郭家沟视察。原来是238省道涵洞东边，一座便民小桥涵管淤塞了，泥土堵塞了濉临大沟通往郭家沟的水源，便向苇菠村建议：抗旱夏种是当前之急，应该迅速清除便民小桥涵管淤塞障碍，让郭家沟尽快引来濉临大沟水源，解决百姓无水抗旱之忧。抗旱夏种结束后，再重修便民桥。在村里同意支持下，6月13日，郭保君找来挖掘机，挖掉便民小桥下的水泥管，濉临大沟的水哗啦流进了郭家沟、小延河，解决了两条沟两岸8000多亩农田无水抗旱难题。

为让濉临大沟有充足水源，让沿岸百姓抗旱夏种，郭保君还向百善镇人大和县水务部门建议，引沱河水源抗旱夏种，得到镇人大和县水务部门的重视，开启沱河濉溪大沟闸门，大沟两岸的百善、临涣两镇的农民抗旱夏种用上了沱河水。

## 发展现代农业 带动农民增收

——记濉溪县供销社田丰为农服务中心负责人王智民

■记者 黄旭 通讯员 刘燕华

社示范社”。2021年，濉溪县田丰农机服务专业合作社和马乡供销社完成托管土地1.5万亩，服务作业面积4.5万亩，实现营业收入390万元，成员社年内均所得收入3.6万元。

王智民带领团队依托自有平台，为农户、种粮大户、家庭农场等提供农机全程社会化服务，组织开展生产劳动合作和农机具规模作业、配套作业，现拥有各种农业机械120余台套，其中大型联合收割机15台（含玉米收割机）、大型轮式拖拉机15台、大型轮式喷杆喷雾机10台、无人机5台、打捆机10台、大型喷灌机20套、旋耕机10套、玉米免耕播种施肥

一体机20台、其它播种机10套、大型撒肥机5台；拥有机械维修车间130平方米、多媒体培训会议场所50平方米、综合库房一座近9000平方米。配置现代化农业机械为合作社开展农机作业、服务农业适度规模生产提供了足够的“底气”，也为供销系统在推进机械化强农方面迈出实质性步伐做出了自己的努力。在生产经营上坚持以科技为依托，以市场为导向，以带动农民致富为宗旨，采取“上联公司和市场、下联基地和农户”的发展模式，建设良种繁育标准化生产基地，发展绿色农业和品牌农业。以农药种子为关键，要

害，注重引进新技术、新机具、新品种，与安徽省供销社社属企业辉隆集团及本地农业部门合作，开展技术培训、技术交流活动，组织经济、技术协作，为成员提供技术指导服务。现已托管土地1.5万多亩（其中全托3000多亩、半托6000多亩、菜单式托管6000多亩），实现了供销力量在为农民种田、节省人力财力投入的同时，还不耽误农民外出打工再赚一份工资，间接增加了农民收入。此外，王智民还带领田丰农机参与了国家、省、市、县的深松、深耕、打捆、秸秆还田作业等农业项目的实施，年服务作业面积4.5万亩。持续

增长的土地托管业务量也增加了社成员收入，同时进一步稳定了合作社人才队伍，助力了乡村人才振兴。

王智民表示，下一步，濉溪县供销社田丰为农服务中心将站在新的起点上，牢牢抓紧乡村振兴重大机遇，继续围绕建设供销系统“生产型全程为农服务中心”目标任务，将农业生产从耕种管收四大环节、产后加工及销售等所有环节集合到综合性的服务平台上，以此推进小农户与现代农业发展的有机衔接，打造农机社会化服务的“供销样板”，让更多农民增收、致富。

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告

# 珍爱生命 预防溺水

